

市二院多学科联合抢救病危患者

■通讯员 江汇浪 王宇

本报讯 近日,在市二院急诊抢救大厅,进行着一场与“死神”的争夺战,一名心跳骤停患者危在旦夕。急诊与重症医学部副主任石岩第一时间赶到现场,指挥医护人员有序进行抢救。

“滴滴滴……”监护仪突然响起振奋人心的声音,经过大家的努力,患者恢复了自主心律。暂时的胜利没有使医护人员放松警惕,他们持续用药,密切监视着患者的生命体征。突然,患者再次发生室颤,“除颤、监测心率”“心肺复苏、再除颤”……

由于患者多次发生室颤,情况危急,急诊与重症医学部主任杜叶平在征得患者家属同意后,果断下令:“EC-MO!上!”ECMO团队成员快速集结,副主任付婧、杨海晨进行ECMO置管,副护士长赵志坤负责冲管,护士长助理徐春健准备机器。同时,医护人员有效进行心肺复苏,团队成员各司其职,全力抢救患者。

20分钟后,病人静脉血流入EC-MO机器,经过体外膜肺氧合后,鲜红的血液再回到体内,患者自主心跳立即



恢复,血压血氧等生命体征逐渐恢复。为精准制定下一步诊疗方案,石岩立即联系肾内科主任医师王洪武等各专科专家到达现场,进行紧急床旁多学科联合诊疗(MDT),分析患者猝死病因。

市卫健委主任、市中医药管理局局长、市二院党委书记、博士生导师、二级

主任医师郑东辉得知消息,率队来到急诊抢救大厅了解情况。郑东辉对杜叶平带领的ECMO团队表示高度肯定,并指导专家组制定救治方案。

在医护人员护送下,患者连同ECMO机器被转运至导管室。心内科主任医师朱源生、副主任医师刘亚洋共

同为其进行心血管造影及支架植入。据刘亚洋介绍,患者心脏三支血管均有病变,前降支完全堵塞,植入了三枚支架,回旋支也有部分堵塞,植入了一枚支架。术后,患者转入ICU病房,继续在ECMO支持下予以脱水降颅内压、亚低温脑保护、稳定循环、机械通气等综合处理。但患者心、肺、肾等多脏器功能衰竭的风险仿佛是一把悬在头上的利剑,让所有人都不敢有丝毫懈怠。经过综合研判,医护团队为患者进一步实施ECMO下串联CRRT治疗。目前,在ICU医护人员的努力下,患者病情逐渐好转。

石岩介绍,体外膜肺氧合技术(ECMO)是急诊医学的拳头项目。市二院是淮安地区最先开展该技术的医院。该技术凝聚了急诊与重症医学部团队成员无数的心血和汗水。近三年共开展90余例,2022年已开展26例,挽救了众多生命。

2021年,市二院急诊团队运用ECMO技术抢救危重病人在急诊领域全国排名第六、全国地市级医院排名第一,彰显出省级临床重点专科的非凡实力。

市一院精心救治抗美援朝老兵

■通讯员 刘佳鑫

本报讯 近日,92岁的抗美援朝老兵吕老先生因急性上腹痛被送至市一院急诊抢救室,经检查,诊断为消化道穿孔。因吕老先生年纪大且病情危急,感

染重,生命体征不稳定,医院领导慎重考虑,决定让胃肠外科主任陶国全为患者实施手术。陶国全在听了吕老先生的情况后,立刻赶往医院为其手术。

术前,陶国全团队经过全面评估,在麻醉科和手术室的通力协作下为患者实施手术。术中明确胃体小弯侧有

一处2厘米的穿孔,腹腔大量消化液外溢,冲洗腹腔后行胃穿孔修补术。术后经胃肠外科、ICU医护团队协同治疗,患者恢复良好。

对此,患者家属对陶国全团队表示由衷感谢。据患者家属介绍,吕老先生当年隶属于中国人民志愿军第27军,参

加过长津湖战役。他退伍后身体硬朗,生病前还能正常运动,每个月都要打一次门球。出院前,吕老先生穿着挂满军功章的军装,向市一院的医务工作者表示诚挚感谢,并讲述了自己的战斗经历,希望能用这些经历鼓励医院年轻的医务工作者在自己的岗位上奋勇向前。

「两病」政策提升慢病人群幸福感

■通讯员 石惠媛 范松

本报讯 自淮阴区“两病”门诊用药保障政策和集采政策实施以来,高血压、糖尿病患者用药负担大大减轻,提升了群众获得感、幸福感。

“我患高血压多年,以前看病吃药都需自己花钱,现在能报销一部分,真好!”淮阴区丁集镇居民丁某说。据了解,丁某办理“两病”之前,每月在药店购买苯磺酸氨氯地平片2盒约60元,不享受医保报销。“两病”用药保障政策和集采政策落地后,丁某在基层医疗机构购买同样的药品可享受约30元的报销,仅需自付约30元,还免除了挂号费和诊疗费。“两病”政策实施带来的红利不仅如此,丁某说:“在一次购药经历中,‘两病’医师向我宣传医保内药品质优价廉,且部分药品通过一致性评价,可以试着替换。”于是,丁某抱着试试看的态度,把药品调整为0.84元/盒的苯磺酸氨氯地平。服用数月后,经监测,患者血压控制仍达标,这让他惊喜不已。现在,丁某每月用药支出2盒合计1.68元,个人仅负担0.84元,降幅达98.6%。这是淮阴区丁集中心卫生院为群众办实事的一个缩影。

“两病”政策落地开花,不仅为百姓提供低廉高效的药品,还提供了优质的医疗服务保障。辖区居民张某回忆说:“之前,我在不同药店买药,会被推荐不同的降压药品,服用后血压监测不规律、控制不理想,苦恼不已。”现在为了合理诊疗,医疗机构要求负责医师具有1年以上省内外三甲医院心内科专科进修经历的正高、副高级医师。

据统计,今年1-5月,淮阴区丁集中心卫生院为居民提供“两病”服务2467人次,药品总费用206326.74元,其中医保支付122811.73元,节省58.52%。下一步,淮阴区丁集中心卫生院将继续秉持为群众办实事的理念,切实把“两病”工作做细做实,提升“两病”用药保障水平,为群众身体健康保驾护航。



安全知识宣讲

日前,市妇幼保健院保卫科、门诊部在儿科候诊区、输液室开展儿童安全警示教育,对前来就诊的患儿和家长进行安全知识宣讲,提醒各位家长和小朋友远离身边各类意外伤害。为提高警示教育效果,临床一线医护人员绘制了各种安全警示卡通图片,并印制成儿童画册,发给前来就诊的患儿。

■通讯员 胡大志

市中医院为眼疾患者提供优质医疗服务 邀请省人民医院眼科专家来院会诊

■通讯员 张丽 申琳琳

本报讯 为满足广大患者需求,更好地为眼疾患者提供优质便捷的医疗服务,市中医院邀请江苏省人民医院眼科主任医师孙红6月23日来院会诊。有白内障、青光眼、双眼皮、

眼睑下垂等手术需求的患者可以提前预约手术。

孙红是江苏省人民医院眼科主任医师、眼科博士、硕士研究生导师,现任中华医学会眼科专业委员会青光眼学组委员、中国中西医结合学会眼科分会青年委员、中国中西医结合学会眼科分会青光眼学组委员、中国

女医师协会眼科分会青光眼学组委员、江苏省医师协会眼科分会青光眼与防盲学组组长。她熟练诊治眼科各类疾病,主要专业方向为青光眼,擅长各类青光眼的诊断和治疗,对难治性青光眼的治疗有着丰富的经验,还擅长白内障手术和整形美容手术。

市三院优质服务暖人心

“起床三部曲”预防患者跌倒

■通讯员 董雪婷 丁华珍

本报讯 在市三院精神科病房,一些患者在服用抗精神病药物的初期,特别是在一个星期以内常常会出现一些症状,比如从平躺位站起来或是从坐卧位、蹲位站起来时,突然会感觉到头晕、目眩、心悸、出冷汗、面色苍白,甚至发生直立性虚脱。这就是因药物引起的体位性低血压。因体位改变,血压迅速明显下降,脑部骤然缺血而眩晕,从而导致摔倒。

千万不要小看摔倒,因为摔倒可能会带来严重的后果,如外伤、骨折等,重者可诱发脑血管意外和严重的并发症。因此,指导病人学习“起床三部曲”便成了三病区每天宣教的内容,它能够大大降低体位性低血压的发生率。

首先是在起床之前,要让自己完全清醒,在平卧位的情况下,睁开双眼,凝视天花板,完全适应从睡觉到清醒的状态,再缓缓坐起来,此过程时间不少于30秒钟。其次是从仰卧位坐起呈半卧位或坐位,双眼直视

前方,或头颈稍作转动,持续30秒钟,感觉自己头脑清楚,无不不适后,再将双脚移至床沿,双脚下垂静坐30秒钟,使自己完全清醒过来。第三是评估自己已处于完全清醒状态,身体各部分也都反映正常,再扶着床边站立30秒钟,无异常感觉后便可以缓慢行走。

一直以来,三病区坚持以患者为中心,把优质服务送到患者身边。病区工作人员将继续从点滴细节入手,将每一股优质服务“细流”汇集到一起,形成让患者满意的“江河”。

市妇幼保健院领导 赴泗阳县中医院参观交流

■通讯员 黄昕

本报讯 为深入推进技术协作医院共建,增强协作单位之间的凝聚力,日前,市妇幼保健院院长刘先洋、副院长刘石、产科主任李晓琼、生殖医学科主任薛惠英、小儿外科副主任夏顺林、外联部主任陈洁赴泗阳县中医院参观交流。

座谈会上,刘先洋表示,自双方合作以来,充分优化医疗资源配置,实现优势互补,畅通双向转诊通道,为患者开通绿色转诊渠道,切实解决老百姓看病难的问题。市妇幼保健院将一如既往地支持泗阳县中医院提供有力支持,在学科队伍建设、人才培养、医疗技术水平、医院管理等方面给予帮助,带动泗阳县中医院全面发展。同时,将依托三甲妇幼保健院的联系纽带,发挥专科优势,实现区域医疗资源

协同发展、协作共赢,提升医疗服务体系整体效能,更好地实施分级诊疗,满足群众就医需求。

泗阳县中医院院长邢宗良对刘先洋一行的到来表示欢迎。他表示,自泗阳县中医院与淮安市妇幼保健院建立技术协作关系以来,无论是技术还是人员上,淮安市妇幼保健院都给予了很大的支持与帮助,特别是以李晓琼为首的产科专家团队,常年坐诊、带教,使医院学科水平在短时间内取得了飞速进步。

随后,刘先洋一行参观了泗阳县中医院产科病区、妇产科门诊、针灸推拿科等科室。双方表示将进一步交流合作,推动医院共同发展。

淮阴区妇幼保健院 构筑多层次医疗保障体系 守好群众“救命钱”

■通讯员 孟肖 孙磊 王伟军

本报讯 近年来,淮阴区妇幼保健院在市、区医保局的领导下,在医院领导高度重视下,认真贯彻落实上级有关医疗保险的文件精神,努力构筑多层次的医疗保障体系,以打击欺诈骗保、落实自查自纠、完善医保科建设为重点,以强化管理、优化制度为抓手,认真开展各项工作,确保医保基金安全,守好群众“救命钱”,打通服务群众的“最后一公里”。

为规范执行医保基金安全,规范执行医保各项政策,医院领导班子高度重视,强化组织领导,成立由“一把手”总负责的医保工作领导小组。各临床科室任命医保专员全面管理本科医保工作,重点负责本科医保制度具体实施及落实工作。医院建立医保医师积分管理制度,在院医师申请医保医师编号,签订承诺书,按年积分制管

理,有效规范诊疗行为。

医院积极响应市医保局号召,成立医保服务站,承办医保相关经办业务,全力优化经办流程,结合妇幼专科特点,通过实地走访调查,发现医院生育审批的人群比较多。随后,医院与市、区医保中心生育管理科无缝对接,让生育审批政策落地医疗机构,对所需材料提供清单式服务,由导医台护士负责复印所需材料,切实做到让信息多跑路、群众少跑腿,有效打通服务群众的“最后一公里”,做到审批更简便、经办更便捷、服务更优质,不断提升群众医疗保障的幸福感和满意度。

近年来,该院医保科认真贯彻落实市、区医保局的各项政策,坚持走进临床,向临床医务人员宣讲医保政策,走进参保群众,倾听群众心声,不断改进工作流程,为参保群众提供优质服务。

淮阴区推进 医疗卫生行业综合监管

■通讯员 郁锦泉 陆强

本报讯 为进一步规范医疗服务市场秩序,提高医疗服务质量,保障人民群众生命安全和身体健康,日前,淮阴区卫健委牵头召开2022年度淮阴区医疗卫生行业综合监管联席会议。

会上,区卫健委党委书记、主任吴洪亮就推进全区医疗卫生行业综合监管等方面工作提出四点要求。一是认清形势、坚定信心。按照省、市、区人民政府打击非法行医专项行动的统一部署,开展多次打击非法行医专项行动,对无证行医、医疗机构违规执业等违法行为进行严厉打击,取得了较为显著的效果。今年1-5月份,全区已取缔各类非法行医25起(其中游医10起),立案25起,移送3起。二是突出重点、重拳出击。打击非法行医要围绕重点、找准要害,善于发现蛛丝马迹,掌握非法行医活动规律,注重查处隐蔽的、流动的假医或江湖游医;对群众反映强烈的,尤其是对领导批转、媒体报道或跨区域、性质恶劣的大案要案,要集中力量,联合攻坚,重点突破,从重从快严厉打击,严惩非法行医违法

犯罪分子,切实保障医疗安全,维护人民群众的健康权益。三是打建结合,标本兼治。打击非法行医和医疗乱象专项治理是一项复杂的系统工程,既要清仓见底,又要刨根溯源,做到打建结合,标本兼治。积极探索、完善对医疗服务市场监管的有效模式和方法,创新思路,实现监管工作的经常化、制度化、法治化、规范化。四是部门联动,合力攻坚。各部门要形成联动机制,共同发力,让屡教不改、顶风作案的各类非法行医行为受到严惩,保障广大人民群众的健康安全。采取协同作战的方式,及时协调解决专项治理中的新情况新问题,开展精确、全程、快捷的联合打击工作,达到办理一件、震慑一片的效果。

会上,区卫健委党委委员、卫生监督所所长谷士春解读了《2022年淮阴区打击非法行医“风雷”行动实施方案》《淮阴区开展医疗乱象专项治理行动实施方案》,并对下一步工作进行部署。区委宣传部、公安分局、市场监管局、医保局、民政局、文广旅局、工信局分管负责人参加会议。

设置疫苗临时接种点

清江浦区城南社区卫生服务中心为行动不便群众提供便捷服务

■通讯员 张思文

本报讯 为有序推进新冠疫苗接种工作,构筑全民免疫安全屏障,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,近日,清江浦区城南社区卫生服务中心设置新冠疫苗接种临时接种点。

通过前期宣传和新冠疫苗知识科普,辖区内一些群众有接种新冠疫苗的意愿,但由于路程太远或行动不便,一直没有完成接种,尤其是在先锋、韩城、新闻等地处偏僻的村居,此类情况更为明显。对此,该中心联合城南街道,共同组织筹划,在韩城村设置新冠疫苗接种临时接种点。针对行动不便的老人,组织专车接送至韩城村接种,打通新冠疫苗接种“最后一公里”。

在接种现场,医护人员严格执行接种流程,划分好信息登记区、接种

区、评估区、留观区。符合接种条件的老人在医护人员和社区志愿者的指引下,有序进行新冠疫苗接种。

家住韩城村的李大爷说:“我今年76岁了,因为腿脚不便一直没有接种新冠疫苗,现在有医护人员主动上门给我们接种疫苗,这样的服务真好!”

此次服务共帮助76名老人、行动不便人员完成新冠疫苗接种,推动了辖区内60岁以上老年人新冠疫苗接种工作,为构筑全民免疫屏障提供强有力支持。

